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1. UVOD 
U zadnjih sto godina čovjek je svojim nerazumnim iskorištavanjem žive i 

nežive prirode znatno poremetio prirodnu ravnotežu i ekosustav1, zbog čega 
je došlo do izumiranja velikog broja životinjskih vrsta, kao i do osiromašenja 
nežive prirode, što će uskoro, nastavi li se takvom dinamikom, dovesti do 
potpunog uništenja planeta Zemlje. 

Podvrgavajući se samo jednom zakonu, zakonu profita i sebičnosti u svim 
segmentima svog djelovanja, čovjek je postao zločinac protiv prirode, a da 
zbog tih posljedica nikada nitko nije odgovarao i Ujedinjeni narodi nisu za to 
formirali  međunarodne sudove. 

Ako ubijete u ratu nekoliko ljudi, mogu vas proglasiti ratnim zločincem, ali 
ako zbog nerazumnog iskorištavanja prirodnog bogatstva bude uništeno na 
tisuće biljnih i životinjskih vrsta, i zbog toga milijarde i milijarde ljudi, poglavito 
djece, umiru od gladi i zaraznih bolesti, budite sigurni, nitko zbog toga neće 
odgovarati, već će upravo ti koji su napravili te zločine biti proglašeni 
uspješnim poslovnim ljudima i poduzetnicima, a njihove zemlje bit će 
proglašene gospodarskim čudom. 

Danas najveći zločin protiv prirode čine upravo građani najrazvijenijih 
zemalja jer je njihova tehnologija sredstvo za uništenje prirode, a na kraju za 
uništenje čovječanstva i planeta Zemlje. 

Postavlja se pitanje: Gdje su u tom krimenu lovci razvijenih zemalja, lovci 
trećeg tisućljeća poslije Krista? Odgovor je istovremeno žalostan i tragičan. 
Žalostan utoliko što se lovci ne suprotstavljaju promjenama ekosustava, a 
tragičan zato što i sami sudjeluju u tome, na izravan ili neizravan način. 

Neosporno je da većina lovaca, poglavito najrazvijenijih zemalja, jesu 
ujedno i krupni industrijalci koji bespoštedno uništavaju mrtvu prirodu, te 
biljni i životinjski svijet, a istovremeno potiču i razvijaju najsuvremenije oružje 
za hvatanje i odstrel divljači i danju i noću. 

Umjesto da lovci trećeg tisućljeća budu prvi zaštitari prirode, kao što su to 
bili nekada dok su racionalno gospodarili prirodnim bogatstvima i uzimali od 
prirode samo ono i onoliko koliko im je bilo nužno za preživljavanje, oni 
danas, na žalost, lov shvaćaju kao stvar prestiža i izraz nadmoći, te ubijaju 
životinje iz zadovoljstva. 

Veoma je mali broj onih koji lov shvaćaju u njegovu temeljnom odnosu 
prema prirodi, a to je prije svega uzgoj i zaštita. Tek ako se ostvare ta dva 
temeljna zakona, moguće je pristupiti odstrelu "viška divljači" i njezinu 

1 Ekosustav - zajednica i njezin okoliš. Ekolozi često dijele biosferu na manje jedinice nazvane ekosustavi, 
što olakšava njihovo proučavanje. Ekosustav može biti sve: od komadića trulog drveta do velikog jezera. 
Svaki se ekosustav sastoji od zajednice živih bića i njihova okoliša. 



korištenju, a da se pri tome ne ugrožava ekosustav i poglavito da se ne 
ugrožavaju biljne i životinjske vrste. 

Danas većina ljudi živi u gradovima. Prava, divlja mjesta su rijetkost i 
često nam se čini da svijet prirode nema vel ikog udje la u našem 
svakodnevnom životu. Ljudi, možda, upravljaju životom na Zemlji, ali budući 
da dijelimo ovaj planet s drugim živim bićima i dio smo goleme mreže života, 
ne možemo dopustiti ignoriranje svijeta prirode. 

Čovjek je danas najveća opasnost za prirodu te njezinim podčinjavanjem 
radi stjecanja profita i zadiranjem u prirodnu ravnotežu i ekosustave čovjek 
biva glavnim izvorom i prijenosnikom mnogih bolesti iz jednog ekosustava u 
drugi koje nisu bile tako raširene i razvijene zbog smanjene prometne 
povezanosti i zbog drukčijeg pristupa u odnosu na prirodu i prirodno 
bogatstvo. 

Danas u svijetu imamo apsurdnu situaciju da vlade mnogih zemalja donose 
propise o zaštiti prirode i ekosustava i da u povijesti nikada nije bilo toliko 
zakonskih propisa iz tog područja, ali ni tolikog uništavanja prirodnih resursa. 

Danas je čovjek razvio tehnologiju koja može u jednom trenutku uništiti 
gotovo cijeli biljni i životinjski svijet ali na žalost nije izgradio sustave koji bi 
spriječili tu daljnju suludu utrku u vlastitom uništenju. 

Lovci trećeg tisućljeća ne mogu pobjeći od svoje odgovornosti, već moraju 
odlučno prihvatiti svoju novu ulogu, a to je uloga zaštitara. 

Zbog toga ova knjiga i nema znanstvenih pretenzija, već je samo mali 
pokušaj da se iskorači u zaštiti divljači i ljudi od zaraznih bolesti koje također 
uništavaju i mogu uništiti pojedinu životinjsku vrstu, a ljudskom rodu nanijeti 
nesagledive posljedice. 

O problemima bolesti životinja u lovačkoj literaturi posvećivalo se malo 
pažnje i prostora, a u praksi gotovo nimalo. Naime, iskustvo je pokazalo da 
ni stručno lovačko osoblje, kao ni lovci nisu osposobljeni za kvalitetno motrenje 
divljači kako bi tim zapažanjem otkrili zdravu od bolesne divljači i u suradnji 
s nadležnim veterinarskim stručnjacima poduzeli mjere radi zaštite zdravlja 
divljači, a time i radi zaštite zdravlja ljudi, odnosno obrnuto. 

Valja kazati da se samo u pojedinim slučajevima, i to kada su u pitanju 
možebitne epizootije (kao što je slučaj bjesnoće, bedrenice, kuge i kolere 
kod pernate divljači), poduzimaju određene mjere, ali na žalost i one s veoma 
slabim i ograničenim učinkom. 



2. RAZVOJ ZOOLOGIJE 
2.1. OPĆI POJMOVI 

Što se podrazumijeva pod pojmom divljači? 
Pod pojmom divljači podrazumijevamo zakonom određene životinjske 

vrste koje slobodno žive u prirodi na površinama namijenjenim za intenzivni 
uzgoj divljači ili za njezin uzgoj i razmnožavanje. 

Od svog postanka ljudi istražuju svijet oko sebe, bave se lovom te upoznaju 
vlastito tijelo. Spoznajom samoga sebe i prirode2, čovjek akumulira znanje 
u znanstvenu disciplinu koju zovemo biologija3. 

Zbog toga je biologija, a u sklopu nje i zoologija4, jedna od najstarijih 
znanstvenih disciplina. 

Zoologija je znanost koja proučava životinje5 sa svih aspekata analizirajući 
njihove strukture i funkcije. 

Unatoč velikoj brojnosti životinjskih vrsta (više od 1.250.000, te nekoliko 
milijuna neopisanih, naročito među kukcima6) i velikoj raznolikosti životinjskog 
svijeta, on je ipak po mnogim svojim osobinama jedinstven - od jednake 
osnovne strukture svih stanica do mnoštva identičnih biokemijskih i fizioloških 
procesa u svim životinjskim organizmima. 

Osim specifičnih zooloških područja koja proučavaju pojedine životinjske 
skupine (entomologija proučava kukce7 , ihtiologija ribe, ornitologija ptice), 
kao područja zoologije mogu se navesti i: 

- citologija8 - koja proučava strukturu i funkciju stanica, 
- histologija9 - koja proučava strukturu i funkciju tkiva, 
- anatomija10 - koja proučava strukturu životinja, tj. istražuje građu njihova 

tijela, 

2 Priroda - ukupnost materijalnog svijeta, svemir i sile koje u njemu djeluju, sve postojeće po sebi bez 
čovjekova rada 
3 Znanost o životu 
4 Složenica grčke riječi zoon što znači životinja, i latinske riječi logos što znači znanost = znanost o 
životinjama 
5 Skupina višestaničnih organizama koji žive uzimanjem hrane. Životinje tvore carstvo životinja. One 
žive jedući gotovu hranu. Svaka životinja može pokretati barem neki dio svog tijela, iako neke provedu 
čitav život na jednome mjestu. Najveće životinje su kralježnjaci koji imaju kralježnicu. No, 97% životinja 
su beskralježnjaci koji nemaju kralježnicu. Životinjsko carstvo sadrži više od dva milijuna vrsta. 
6 Razred kukaca obuhvaća gotovo tri četvrtine svih poznatih životinjskih vrsta, te bi bez njih životinjski 
svijet na Zemlji bio bitno siromašniji. S obzirom na svoju brojnost (veličinu skupine) mnogostruko utječu 
na život na Zemlji, kao i na život ljudi 
7 Entomologija je veoma razvijena i opsežna znanost s mnoštvom potpodručja i posebno je važna za 
poljoprivredu (naročito za biljnu proizvodnju). 
8 grčki kitos - šupljina, unutrašnjost 
9 grčki histos - tkivo 
10 grčki ana - na, gore, temein - rezati 
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